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CARGO 15: PSICOLOGO

Vocé esta recebendo o seu Caderno
de Questdes, contendo 50 (cinquen-
ta) questbes objetivas de multipla
escolha, numeradas de 01 a 50, em
ordem sequencial. Confira a sequén-
cia numérica de seu Caderno de
Questdes antes de iniciar a resolu-
¢do, assim como o numero de pagi-
nas, comunicando, imediatamente,
ao Fiscal de Sala, em caso de repeti-
¢do ou auséncia de questao ou
pagina.

Vocé deve conferir, na capa do
Caderno de Questdes, o nivel e o
cargo a que este Caderno de
Questdes se refere. Caso vocé tenha
recebido um Caderno de Questdes
que nao corresponda ao mesmo nivel
e cargo descritos no seu Cartao
Resposta, comunique imediatamente
ao Fiscal de Sala e exijao Cadernode
Questodes correto.

As respostas das questdes objetivas
de multipla escolha do Caderno de
Questdes deverdo ser transcritas
para o Cartdo Resposta com caneta
esferografica de tinta azul ou preta
fabricada em material transparente.
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INFORMAGOES IMPORTANTES

Para cada questao da Prova Objetiva
de Multipla Escolha existirao 04
(quatro) alternativas de resposta (A,
B, C e D), das quais apenas uma sera
correta, de acordo com o comando da
questao. A marcacéo de mais de uma
no Cartdo Resposta anula, automati-
camente, a resposta da questao.

O tempo maximo disponivel para
realizagéo da prova é de 03h30 (trés
horas e meia), ja incluido o tempo
destinado a identificagcdo e ao
preenchimento do Cartdo Resposta.

Somente depois de decorridos 120
minutos do inicio da prova, o candida-
to podera entregar o seu Caderno de
Questodes e o seu Cartdo Resposta, e
retirar-se da sala de prova.

Os 3 (trés) ultimos candidatos sé
poderao sair da sala de provajuntos.

Sera permitido ao candidato copiar o
gabarito da prova e levar consigo o
Caderno de Questdes desde que nos
ultimos 30 (trinta) minutos antes do
término da prova.

Escreva no espacgo apropriado do Cartdo Resposta,
com a sua caligrafia usual, a seguinte “frase mestra”
de Albert Einstein:

“Nenhum cientista pensa com férmulas.”

A transcricéo da “frase mestra” é obrigatéria e servira para identificar o Cartao
Resposta do candidato, bem como possibilitar o Exame Pericial Grafotécnico,
quando for o caso. A falta da transcricdo podera ocasionar a eliminagéo do
candidato no presente concurso publico.
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Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 1 a 15.

O DIREITO DE NAO AMAR

Se 0 homem destroi aquilo que mais ama como afirmava
Oscar Wilde, a vontade de destruicdo se aguca demais
guando aquilo estd amando um outro. O egoismo, sem
davida o traco mais poderoso de qualquer sexo,
transborda entdo intenso e borbulhante como agua em
pia entupida, artérias e canos congestionados na
explosado aguda: "nem comigo nem com ninguém!" Deste
raciocinio para o tiro, veneno ou faca, vai um fio.

A segunda porta foi a que escolheu aquele meu colega
de Academia quando descobriu que a pior das vingancas
€ ndo matar mas deixar o objeto amado viver, viver a
vontade, "pois que ela viva!" — decidiu ele na sua faria
vingativa.

Amou-a perdidamente. Acho que nunca vi ninguém amar
tanto assim, talvez com a mesma intensidade com que
amava o0 primo, disse isso mesmo numa hora de
impaciéncia, estou apaixonada por outro, quer ter a
bondade de desaparecer da minha frente? Mas o meu
colega (vinte anos?) acreditava na luta e como ele lutou,
meu Deus, como ele lutou! Tentou conquista-la com
presentes, era rico. Depois, com interminaveis poemas
de amor, era poeta. Na fase final, no auge da célera -
era violento — comegou com as ameacas. Ela guardou os
presentes, rasgou 0s poemas, fez a queixa a um tio que
era delegado da secdo de homicidios e foi cair nos
bracos do primo sem o recurso das rimas e dos
diamantes mas que conseguia fazé-la palpitar mais
branca e perfumada do que a agucena do campo.

Meu colega dava murros nas paredes, nos moveis.
Puxava os cabelos, "ela ndo tem o direito de me fazer
isso!". Com a débil voz da razéo, tentei dizer-lhe que ela
bem que tinha esse direito de amar ou nao amar, vé se
entende essa coisa tdo simples! Mas ele era sé
ilogicidade e desordem: "Vou la, dou-lhe um tiro no peito
e me mato em seguida!" - jurou. Mas a tantos repetiu
esse juramento que fiquei mais tranquilizada, com a
presenca de que a energia canalizada para o ato
acabaria se exaurindo nas palavras.

O que aconteceu. Uma noite me procurou todo
penteado, todo contido, com um sorrisinho no canto da
boca, sorriso meio sinistro, mas ldcido: "Achei uma
solucdo melhor", foi logo dizendo. "Vou ficar quieto, que
se case com esse tipo, 6timo que se casem depressa
porqgue é nesse casamento que esta minha vinganca. No
casamento e no tempo. Se nenhum casamento déa certo,
por que o deles vai dar? Vai ser infeliz a bega! Pobre,
com um filho debiloide, ja andei investigando tudo, ele
tem retardados na familia, ih! O quando ela vai se
arrepender, por que ndo me casei com o outro? Vai ficar
gorda, tem propensédo para engordar e eu estarei jovem
e lépido porque sou esportista e rico, vou me conservar,
mas ela, velha, obesa, 6 delicia!".

Ha ainda uma terceira porta, saida de emergéncia para

os desiludidos do amor, ndo, nada de matar o objeto da
paixao ou esperar com 0 pensamento negro de ddio que
ela vire uma megera jogando moscas ha sopa do marido
hemiplégico, mas renunciar. Simplesmente renunciar
com o coracao limpo de magoa ou rancor, tdo limpo que
em meio do maior abandono (dificil, hem!) ainda tenha
forcas para se voltar na dire¢do da amada como um
girassol na despedida do crepusculo. E desejar que ao
menos ela seja feliz.

(Lygia Fagundes Telles)

Questao 01

"(...) que conseguiria fazé-la palpitar mais branca e
perfumada do que a acucena do campo (...)". Analise as
afirmativas seguintes e marque a alternativa correta.

I- O pronome "la" é anaférico de "ela"- objeto do amor do
amigo.

II- "fazé-la" é uma forma verbal paroxitona.

lll- "branca e perfumada" séo predicativos do sujeito de
poderia.

IV- Ha presenca de comparacao e zeugma na estrutura.

(A) Saéo corretas s6 as afirmativas | e Il
(B) Sao corretas so6 as afirmativas | e Ill.
(C) Saéo corretas so6 as afirmativas lll e IV.
(D) Sao corretas s6 as afirmativas | e IV.

Questéao 02
Ha desobediéncia ao padrao formal da Lingua em:

(A) Amanha encontraras o ex-amor de cujo nome nem
lembraras.

(B) Onde morou o amor, ndo pode haver violéncia.
(C) O amante que te feriu, esquece.
(D) Essa é a postura téxica que Ihe falei ontem.

Questéo 03

As expressfes "aquilo", no 1° paragrafo, e "objeto
amado", no 2° paragrafo, confirmam:

(A) a maneira desligada do homem ver a mulher.

(B) avisao da mulher como dominante na relacao.

(C) avisao de uma mulher "coisificada".

(D) o servilismo amoroso do homem.

Questao 04
O inusitado do titulo deve-se:

(A) ao emprego de uma frase interrogativa.

(B) ao emprego de uma frase exclamativa.

(C) ao emprego de uma frase declarativa negativa.
(D) ao emprego de uma frase imperativa.



Questéao 05

"Vou la, dou-lhe um tiro no peito e me mato em
seguidal". Sobre o excerto, € correto afirmar:

(A) Ha uma falha de pontuacao.
(B) Poderia haver virgula antes de "e".

(C) Os pronomes obliguos estdo
posicionados.

(D) "Ihe" é adjunto adnominal.

devidamente

Questao 06

A expressdo destacada em: "E desejar que ao_menos
ela seja feliz." pode ser substituida sem alteracédo
semantica por:

(A) "jamais".

(B) "nao sendo".

(C) "na pior das hipoteses".
(D) "exceto".

Questao 07

Marque a alternativa correta quanto ao emprego da
regéncia.

(A) Fique torcendo para que o outro seja feliz.

(B) E mais preferivel sair com o coracéo leve.

(C) Se vocé namorava alguém especial, supere.

(D) Cheguei em um ponto de equilibrio.

Questao 08

Os conectores assinalados em: "nem comigo nem com
ninguém!" / "Deste raciocinio para o tiro, veneno ou faca,
vai um fio." sdo semanticamente:

(A) aditivos - alternativo.

(B) alternativos.

(C) conclusivos - aditivos.

(D) adversativos - explicativo.

Questao 09

Assinale a alternativa em que ha digrafos em todas as
palavras.

(A) aquilo - intenso - borbulhante - homem.
(B) pobre - retardados - perfumada - débil.
(C) ama - afirma - egoismo - tiro.

(D) porta - viver - lutou - fez.

Questao 10

No 5° paragrafo, o adjetivo "Iépido" ndo tem o mesmo
significado de:

(A) trocista.
(B) radiante.
(C) lerdo.
(D) alegre.

Questéo 11

As aspas, o travessao e o verbo de elocucdo, no 2°
paragrafo, indicam:

(A) sinalizagédo de discurso indireto.

(B) sinalizagdo de oracgéo intercalada.

(C) sinalizacdo do discurso direto.

(D) sinalizacéo de oracao adjetiva.

Questéao 12

Tendo em foco o excerto: "Se o homem destréi aquilo
gque mais ama como afirmava Oscar Wilde, a vontade de
destruicdo se aguca (...)", assinale a alternativa que
apresenta, respectivamente, uma conjuncdo condicional
- um pronome relativo - uma conjuncéo conformativa.

(A) o-aquilo - de.

(B) aquele - mais - de.
(C) que - como - quando.
(D) se - que - como.

Questéao 13

"Se nenhum casamento da certo, por que o deles vai
dar? Vai ser infeliz & beca!". E inadequado afirmar sobre
o fragmento:

(A) Por que € preposicdo seguida de pronome
interrogativo.

(B) "a beca" - com muita quantidade - é uma locucéo
prepositiva.

(C) Ha coesao por elipse na afirmacao.

(D) O amigo apresenta uma visdo pessimista de
relacionamentos.

Questéao 14

Em: "(...) que em meio do maior abandono (dificil, hem!)
ainda tenha forcas para se voltar na direcdo do amado
(...)", s6 ndo é correto afirmar:

(A) "ainda" é um adjetivo modalizador com valor
semantico de "até entao".

(B) Nos parénteses, ha uma ideia de valor reforcada pela
interjei¢do.

(C) Os parénteses indicam uma ideia acesséria da
autora.

(D) Ha uma oragdo com valor concessivo.

Questéao 15

Entre as caracteristicas do "primo" consta:



(A) ser poeta.

(B) ser desconfiado.

(C) ser amante intenso e apaixonado.
(D) ser amante provedor material.

Informatica

Questao 16

Considerando a mala direta em Microsoft Word 2010,
analise as afirmativas a seguir e marque a alternativa
correta.

| - E possivel gerar mala direta no word, usando um
arquivo do Excel como origem de dados.

Il - Para usar o Excel como origem de dados é
obrigatorio consolidar todas as planilhas (abas) do Excel
em uma Unica planilha (aba) antes de realizar a mala
direta no Word.

Il — E possivel selecionar a planilha especifica desejada
do Excel durante o processo de configuragcdo da mala
direta no Word.

As afirmativas corretas sdo:

(A) llell.
(B) lelll.
©) lell.
(D) 1, 1lelll.

Questao 17

Um ataque de engenharia Social feito contra uma
empresa tipicamente explora:

(A) uma vulnerabilidade I6gica nos softwares instalados.
(B) uma vulnerabilidade fisica das instalacoes.

(C) uma vulnerabilidade psicolégica e comportamental
de individuos.

(D) uma vulnerabilidade da localizacdo da empresa.

Questéao 18

A tabela mostrada a seguir foi feita em Excel, versdo
2010, em portugués-BR.

A B C D
Atracao Piblico Valor do Ingresso (RS)
Elvis 20000 R$ 100,00 | R$ 2.000.000,00

Faturamento

1

2

3 Janis 45000 R$ 120,00 | R$ 5.400.000,00
4 Jimi 30000 R$ 120,00 | R$ 3.600.000,00
5 Freddie 55000 R$ 90,00  R$ 4.950.000,00
6
7

Maior Faturamente Janis

Qual alternativa apresenta a férmula correta para trazer
na célula B7 sempre o nome da atracao que teve o maior
faturamento?

(A) =PROCV("a"&CORRESP(MAXIMO(D1:D5);D1:D5))
(B) =PROCV("a"&CORRESP(MAIOR(D1:D5);D1:D5))
(C) =INDIRETO("a"&CORRESP(MAXIMO(D1:D5);D1:D5

)
(D) =INDIRETO("a"&CORRESP(MAIOR(D1:D5);D1:D5))

Questéao 19

Considerando o sistema Windows 10, marque a
alternativa que apresenta a combinacéo de teclas usada
comumente, como um atalho, para fechar a janela ativa
no momento. Esse conjunto de teclas, quando
pressionado, faz com que o sistema interprete que a
janela aberta e em foco deve ser fechada, podendo
eventualmente fechar programas ou janelas sem aviso
prévio.

(A) ALT +Fn

(B) <WINDOWS>+F4

(C) ALT+F4

(D) <WINDOWS> + NumLock

Questao 20

Analise as afirmativas e, em seguida, marque a
alternativa correta.

| - O programa de e-mail nativo do Windows 10 é o
aplicativo "Email" ou "Mail". Este aplicativo €
pré-instalado no Windows 10 e oferece uma maneira
conveniente de gerenciar suas contas de e-mail
diretamente do sistema operacional.

Il = O programa "Email" ou "Mail" permite configurar e
acessar facilmente contas de e-mail de provedores
distintos tais como Outlook.com, Gmail, Yahoo Malil,
iCloud ou outros.

Il = Uma restricdo do programa "Email" ou "Mail" é que
este ndo permite suporte a recebimento de e-mail por
IMAP, somente POP3.

As afirmativas corretas sao:

(A llell.
B) 1, el
©) lell.
(D) lelll.



Atualidades

Questéao 21

"Sem data divulgada, Elon Musk vai depor a Comisséo
de Valores sobre compra do site.". (Fonte: OLiberal.com
/ Data: 31.05.2024). Sobre o que Elon Musk esta sendo
investigado segundo a reportagem?

(A) Sobre a suspeita da utlizacdo da Starlink por
traficantes internacionais.

(B) Sobre assédio sexual a colaboradores da rede social
X.

(C) Sobre a compra do site, em que se investiga se ele
descumpriu as leis federais ao comprar acdes do
antigo Twitter anos atrés.

(D) Sobre investimentos irregulares na Comissdo de
Valores Mobiliarios Chinesa.

Questéao 22

"Google lanca recurso exclusivo no Brasil para evitar
roubos de celulares."(Fonte: O Liberal.com / Data:
11.06.2024). Sobre o assunto noticiado, julgue as
assertivas seguintes e marque a alternativa correta:

I- A novidade inclui tecnologia baseada em inteligéncia
artificial (IA) que usa sinais para identificar quando um
celular é furtado, levando ao bloqueio automéatico da tela
do aparelho.

[I- Os usuérios de celulares android do Brasil serdo os
primeiros a testarem uma nova tecnologia do Google a
partir de julho deste ano.

(A) A assertiva | esta errada e a Il correta.
(B) Ambas as assertivas estdo corretas.
(C) Ambas as assertivas estdo erradas.
(D) A assertiva | esta correta e a |l errada.

Questao 23

"Saiba o que sdo as 'mad skills', diferencial no mercado
de trabalho que agrega valor aos candidatos.
Administrador afirma que, no cenario dindmico do
mercado de trabalho atual, é preciso observar
habilidades e competéncias para se destacar." (Fonte:
OLiberal.com / Data: 10.06.2024). Sobre as "mad skills"

apenas nao se pode afirmar:

(A) séo caracterizadas pelo
assiduidade, bom comportamento,
hierarquico, dentre outras habilidades.

(B) sdo as habilidades que envolvem hobbies ou
interesses pessoais que podem ser trabalhados e
usados a favor de um profissional.

(C) sao as habilidades "incriveis" ou "fora de série", que
fazem toda a diferenca para a contratagcdo no
mercado de trabalho.

(D) ndo compensam a falta de qualificacdo técnica ou
experiéncia dos candidatos.

conservadorismo,
respeito

Questéao 24

"Tenho mais de 50 anos e s6 quero trabalhar. os
desafios de quem enfrenta o etarismo." (Fonte:
OLiberal.com / Data: 18.03.2024). Sobre o etarismo,
analise as afirmativas a seguir e marque a alternativa
correta:

I- O etarismo € caracterizado pelo preconceito baseado
em esteredtipos de idade, o etarismo esté entranhado na
sociedade.

II- O etarismo ocorre apenas nos casos em que pessoas
com mais de 50 (cinquenta) anos de idade sofrem
preconceitos por conta da idade.

(A) Ambas as afirmativas estao corretas.
(B) A afirmativa | esta correta e a Il errada.
(C) A afirmativa | esta errada e a |l correta.
(D) Ambas as afirmativas estdo erradas.

Questéao 25

"Da Amazbnia ao RS: filtros de nanotecnologia
combatem sede nas enchentes. Incentivos para uma
producdo nacional poderiam ampliar o raio de ajuda.”
(Fonte: OLiberal.com / Data: 02/06/2024). A respeito da
matéria noticiada, analise os itens a seguir e marque a
alternativa correta:

I- Os filtros de nanotecnologia foram aplicados em
diferentes comunidades da Amazobnia brasileira para
combater o consumo de agua contaminada devido a
auséncia de saneamento basico e poluicdo decorrentes
da atividade garimpeira.

II- Apés as enchentes que atingiram o Rio Grande do
Sul, uma coaliz8o de organizacdes e entidades parceiras
iniciaram a campanha que enviou a tecnologia para
gerar emprego e renda aos gauchos desempregados.

(A) Ambos os itens estéo errados.
(B) Oitem | esta errado e a |l correto.

(C) Ambos os itens estdo corretos.
(D) O item | esta correto e a ll errado.



Legislacao

Questéao 26

Maria da Graca, servidora efetiva do Municipio de
Castanhal, casou-se em janeiro de 2024 e aproveitou
para tirar férias do servigo publico. Quando ela retornou
ao trabalho, procurou o departamento de pessoal para
compreender como ficariam os dias que esteve ausente
tanto pelo casamento como pelas férias. No setor
competente lhe foi explicado que:

(A) para todos os efeitos legais, considera-se de efetivo
exercicio, os dias em que a servidora Maria da Graga
esteve afastada do servico em virtude de férias,
quarenta e cinco (45) dias, e em razdo do
casamento, quinze (15) dias.

(B) para todos os efeitos legais, ndo se considera de
efetivo exercicio, os dias em que a servidora Maria
da Graca esteve afastada do servico em virtude do
casamento.

(C) para todos os efeitos legais, ndo se considera de
efetivo exercicio, os dias em que a servidora Maria
da Graca esteve afastada do servico em virtude de
férias, trinta (30) dias.

(D) para todos os efeitos legais, considera-se de efetivo
exercicio, os dias em que a servidora Maria da Graga
esteve afastada do servico em virtude de férias, trinta
(30) dias, e em razdo do casamento, oito (8) dias.

Questao 27

Conforme preceitua o art. 51 da Lei Municipal n. 003, de
04 de fevereiro de 1999, o servidor titular de cargo
eletivo tera direito & promogéo:

(A) por antiguidade e merecimento ao permanecer
durante todo o mandato sem responder qualquer
processo administrativo disciplinar.

(B) de um para outro nivel da mesma categoria ao
completar trés (3) anos de efetivo exercicio de cargo
publico prestado ao municipio de Castanhal.

(C) funcional referente  ao periodo  aquisitivo
imediatamente anterior ao mandato eletivo que
esteja ocupando a época no municipio de Castanhal.

(D) dos vencimentos superiores de que faria jus no
periodo que esteve afastado do cargo pra
cumprimento do mandato eletivo no municipio de
Castanhal.

Questéao 28

A respeito da "carreira" prevista na Lei Municipal n. 003,
de 04 de fevereiro de 1999, analise os itens seguintes e
marque a alternativa correta:

I- O desenvolvimento na carreira dar-se-a por progressao
funcional.

II- Progressdo Funcional € a elevagdo do servidor a
referéncia imediatamente superior no mesmo cargo,
obedecendo os critérios de titulagao profissional.

- O sistema de
regulamentada por
Executivo/Legislativo.

avaliagdo do servidor serd
Decreto do chefe do Poder

(A) Os itens Il e lll estdo corretos.
(B) Todos os itens estdo corretos.
(C) Ositens | e lll estdo corretos.
(D) A) Os itens | e Il estdo corretos.

Questéao 29
E vedado o acesso ao servidor que:
I- esteja cumprindo estagio probatorio;

II- ndo tenha obtido conceito minimo exigido na
avaliacéo de eficiéncia;

IlI- tenha sido punido no Ultimo exercicio com pena de
suspencao, multa ou destituicdo de funcao.

Estdo corretos apenas os itens:

A) lell.
(B) lelll.
©) 1, 1ell.
(D) llelll.

Questéao 30

"Acesso € a elevagdo do servidor efetivo a um posto que
Ihe proporcione um maior vencimento." (art. 45 da Lei
Municipal n. 003, de 04 de fevereiro de 1999). Sobre o
assunto, apenas nao se pode afirmar:

(A) O acesso as classes iniciais de qualquer categoria
funcional sera feito por progresséo funcional por
merecimento ou por antiguidade.

(B) O acesso pode se dar por progressdo, quando
ocorrido dentro da mesma categoria funcional, a
classe imediatamente superior.

(C) Para todos os efeitos, sera considerado promovido o
servidor que vier a falecer sem que tenha sido
decretado o acesso que lhe caberia por antiguidade.

(D) Para o acesso, serdo respeitados, para efeito de
provimento, as promog¢fes por merecimento e
antiguidade, alternadamente dentro do que disp&e as
leis, regimento, regulamento ou documento legal que
dé amparo a questao.



Conhecimentos Especificos

Questéao 31

Joana, 52 anos, curso superior completo, foi
encaminhada por sua neurologista para avaliagdo
psicolégica por apresentar queixas de esquecimento.
Paciente com histérico de depressdo na adolescéncia. O
episodio atual coincide com sua separacdo e
necessidade de adaptacdo a nova rotina. A avaliagao
incluiu diferentes instrumentos, entre eles os que avaliam
memoria. Marque a alternativa que corresponde ao nome
do instrumento utilizado com o objetivo de avaliar
memoria episoédica.

(A) Teste de Aprendizagem Auditivo-Verbal de Rey.
(B) Matrizes Avancadas de RAVEN.

(C) Escala de Avaliacao Tipologica.

(D) Bateria Psicolégica de Atengéo 2.

Questao 32

O vinculo emocional positivo que se desenvolve entre
uma crianca e que marca o desenvolvimento social
infantil & denominado:

(A) apego.
(B) couraca.
(C) reflexos.
(D) ego.

Questao 33

Kétia, 9 anos, diagnosticada aos 4 anos de idade com
Atraso global do desenvolvimento (F88). A crianca
nasceu com 33 semanas, pesando 1,800 kg, 40 cm.
Ficou 19 dias na incubadora para ganhar peso. Sem
intercorréncias, saiu com 2,000 Kg da maternidade.
Apresentou hipoglicemia transitéria e atraso no
desenvolvimento neuropsicomotor. Aos 5 anos foi para a
escola e demonstrou bom nivel de adaptagédo.
Atualmente, encontra-se no 4° ano do ensino
fundamental. H4 2 meses o neuropediatra solicitou nova
avaliacdo tendo em vista o bom desempenho académico
da crianga. Resultado dos exames preliminares indicam
QI Total WISC IV = 112 pontos compostos, percentil 79
(Intervalo de Confianca 95% 107-117*).

* Tabela normativa WISC IV.

Considerando o caso clinico descrito,
alternativa correta:

marque a

(A) cabe investigar Transtorno Cognitivo Maior.

(B) os sintomas permitem confirmar o diagnéstico de
Transtorno do Desenvolvimento Intelectual.

(C) é evidente que se trata de um caso de Transtorno do
desenvolvimento intelectual ndo especificado.

(D) é possivel considerar adequado desenvolvimento
cognitivo.

Questéao 34

Pedro, 10 anos, estudante do 5° ano de uma escola
publica, apresenta menor interesse académico, humor
irritado, dificuldade para dormir, agitacdo e reduzida
concentracdo mesmo em tarefas que gostava. Em
entrevista clinica afirma "Sinto-me cada vez mais
sozinho, sem utiidade e com vontade de chorar".
Resultado dos exames preliminares EBADEP-IJ = 82
pontos*.

* Tabela normativa da EBADEP-1J: escore T > 80,
categoria grave/severo.

Considerando o caso clinico e os critérios do DSM-V-TR,
marque a alternativa correta.

(A) E possivel considerar a hipotese clinica de
transtornos neurocognitivos.

(B) Os sintomas permitem confirmar o diagnostico de
agorafobia.

(C) Cabe investigar Transtorno Depressivo Maior.

(D) E evidente que se trata de um caso de transtorno de
Déficit de Atencao/Hiperatividade.

Questéao 35

Considerando a identificacdo de sinais precoces do TEA,
marque a alternativa que ndo se refere a sinais precoces
associados com um diagndstico posterior de autismo.

(A) brincadeira simbdlica reduzida ou ausente e

comportamentos repetitivos.

(B) dificuldades na iniciativa em direcionar a atencéo do
parceiro para um foco comum de interesse durante a
interacdo social.

(C) imaturidade motora ampla e fina em atividades
psicomotoras.

(D) coordenacdo de gestos com expressao facial e
postura na comunicacao.

Questéao 36

Considerando os mecanismos de defesa em que se
transfere um sentimento sobre um objeto (ou uma
resposta a ele) que causa desconforto para outra pessoa
ou objeto, geralmente menos ameagadores, marque a
alternativa correta.

(A) Deslocamento.
(B) Racionalizagao .
(C) Repressao.
(D) Sublimacéo.

Questao 37

Com relacdo Teste de Aprendizagem Auditivo-Verbal de
Rey (RAVLT), marque a alternativa correta.



(A) € um teste utilizado para avaliagdo da meméoria.

(B) é um teste utilizado para avaliagédo da personalidade.
(C) é um teste destinado para avaliagédo da inteligéncia.
(D) é um teste destinado para avaliacdo gréfica.

Questéao 38

Ao chegar para consulta, a Sra Nina mostrava-se
sonolenta, dando a impressdo de reduzida habilidade
para integrar as informac¢des sensoriais oriundas do
ambiente e dificuldade de concentracdo. Observa-se
leve rebaixamento do nivel de consciéncia, compreensao
dificultada e pensamento confuso. O termo que indica as
caracteristicas descritas é:

(A) estado hipnético.

(B) experiéncia de quase-morte.

(C) estado de turvacao da consciéncia.
(D) estado de coma.

Questao 39

A teoria de sistemas proporciona uma visao integrada e
abrangente do funcionamento organizacional. Conforme
0 modelo de sistema geral uma organizacdo é um
sistema aberto que interage com forcas e fatores
ambientais. Considerando as caracteristicas deste
sistema, marque a resposta incorreta.

(A) Uma organizacdo consiste em varios subsistemas
interdependente e inter-relacionados.

(B) Uma organizagdo recebe continuamente novas
energias na forma de novos recursos ou informagdes
do ambiente.

(C) As organizacbes que sobrevivem se adaptam a
determinada situacéo. Elas respondem as mudancgas
no ambiente com as alteragbes apropriadas no
sistema.

(D) Quando as organizagdes se tornam desequilibradas
ou vivenciam o desequilibrio, elas sempre voltam ao
estagio de equilibrio original.

Questao 40

No que se refere aos conceitos basicos da perspectiva
humanista da personalidade, marque a alternativa
incorreta.

(A) Os individuos desenvolvem uma necessidade de
atencao positiva que reflete o desejo de ser amado e
respeitado.

(B) A aceitacdo positiva incondicional refere-se a uma
atitude de aceitacdo e respeito por parte do
observador, independentemente do que a pessoa
diga ou faca.

(C) As pessoas possuem uma necessidade fundamental
de autoatualizacdo, em que elas percebem seu mais
alto potencial, cada uma de maneira Unica.

(D) As abordagens humanistas da personalidade
enfatizam a maldade inerente das pessoas e sua
tendéncia ao egocentrismo e a avancar para niveis
mais prejudicado de funcionamento.

Questéao 41

O modelo dos Grandes Cinco Fatores da personalidade
€ mais conhecido como:

(A) Big five.
(B) Big seven.
(C) Big two.
(D) Big ten.

Questéao 42

Ao iniciar o processo psicodiagndéstico, é indispensavel a
coleta de informagfes aprofundadas sobre o avaliando,
destacando as areas mais importantes de sua vida e 0s
motivos que direcionaram para o atendimento. Na
aplicacdo da entrevista de anamnese o psicologo deve
compreender que:

(A) o rapport adequado somente deve ser feito apos a
entrevista de anamnese.

(B) apesar da entrevista de anamnese ter um papel
fundamental no psicodiagnostico ela € um recurso
limitado.

(C) a anamnese é uma técnica exclusiva do psicélogo.

(D) a escolha do informante deve desconsiderar a idade
e capacidades intelectuais do avaliando no momento
da entrevista.

Questao 43

A teoria de Erikson sobre o desenvolvimento psicossocial
enfatiza a busca pela identidade durante os anos da
adolescéncia. O desenvolvimento psicossocial engloba a
forma como o conhecimento que as pessoas tém de si
mesmas, umas das outras e do mundo a sua volta
modifica-se durante o curso do desenvolvimento.
Assinale o termo que define o quinto estagio da teoria de
Erikson. Durante esse estagio, as pessoas tentam
determinar o que lhes é peculiar, tentam descobrir quem
sdo, quais sdo seus pontos fortes e sua identidade.



(A) estagio da Autonomia versus vergonha e davida.
(B) Identidade versus confusédo de identidade.

(C) estagio da Iniciativa versus culpa.

(D) estagio da Confianca versus desconfianca.

Questéao 44

Desde as primeiras leis trabalhistas, diferentes 6rgdos
institucionais, normas e protocolos foram criados para
atender as demandas dos trabalhadores e atuar no
sentido da defesa de seus direitos, dentre eles, o direito
a saude. Contudo, o processo de adoecimento se
mantem como um desafio a ser superado. Diante desta
realidade é adequado reconhecer que:

(A) as doencas do trabalho sdo adquiridas ou
provocadas em funcdo de condicbes especiais em
que as atividades sdo executadas, sendo necessario
0 estabelecimento do nexo causal para sua
comprovacao.

(B) os programas de saude do trabalhador devem ser
unicamente focados no cumprimento de normas
legais.

(C) a instituicho de normas e procedimentos € o
suficiente para uma eficaz prevencdo dos acidentes
de trabalho.

(D) comportamentos inadequados do trabalhador devem
ser entendidos como a principal causa de acidentes
ou 6bitos no trabalho.

Questao 45

Sobre o diagndstico por meio da teoria do Psicodrama,
marque a alternativa incorreta.

(A) O diagnostico relaciona-se com conceitos de

auséncia de espontaneidade, falta de
desenvolvimento da intuicdo, da criatividade, da
liberdade.

(B) Um individuo mentalmente saudavel consegue

desenvolver papéis em grupo, trocando experiéncias
com outros individuos em  grupo, com
espontaneidade, criatividade, liberdade, sensibilidade
e empatia.

(C) A mudanca social ndo acontece sobre o potencial
espontaneo do grupo, e ndo necessita da superacao
ou abandono de valores.

(D) Com o ato psicodramatico pretende-se ajudar os
individuos a superarem as limitagBes impostas pelas
reservas culturais.

Questéao 46

O estudo da lideranca é extenso na literatura e
demonstra seu impacto em equipes e organizagdes.
Uma das teorias mais estudadas € a de estilos de
lideranca transacional e transformacional. A lideranca
transacional enfatiza os padrdes de trabalho, as tarefas e
objetivos tracados, além de enfatizar na disciplina do
liderado e nas recompensas organizacionais como
influéncia para o bom desempenho. Por sua vez, a
lideranca transformacional caracteriza-se como um
processo que motiva liderados ao articular a visdo da
organizagdo com a da sua equipe, motivando-os a irem
além das expectativas, por meio da sensibilizacdo do
gue é certo e importante para a equipe ou organizagao.
Considerando os aspectos descritos, assinale o item que
ndo corresponde aos comportamentos tipicos da
lideranca transacional.

(A) motivagédo inspiradora.

(B) administracdo por excec¢ao ativa .
(C) recompensa contingente.

(D) administragdo por excecéo passiva.

Questéao 47

A experiéncia consciente pode ser entendida como
sendo somente uma pequena parte da constituicdo e
experiéncia psicologica. Assim, que grande parte do
comportamento humano é motivada pelo inconsciente,
porcdo da personalidade que contém memodrias,
conhecimentos, crengas, sentimentos, desejos, impulsos
e instintos dos quais o individuo ndo estd consciente.
Diante desta descricdo, assinale a alternativa que
corresponde a teoria da personalidade que a sustenta.

(A) Teoria Evolucionista.
(B) Teoria do Behaviorismo.
(C) Teoria Psicanalitica.

(D) Teoria do Traco.

Questéao 48

De acordo com Piaget, todas as criangas passam por
quatro estdgios do desenvolvimento cognitivo. Para o
autor estagios diferem ndo somente na quantidade de
informacdes adquiridas, mas também na qualidade do
conhecimento e da compreensdo. Com base nessa
teoria, assinale a alternativa que refere o estagio em que
as criancas desenvolvem sistemas de representacfes
internas que Ihes permitem descrever pessoas, eventos
e sentimentos, e, até o brincar simbdlico.

(A) Estagio das operacgdes formais.
(B) Estagio das operacdes concretas.
(C) Estéagio pré-operatorio.

(D) Estagio sensario-motor.



Questéao 49

As Piramides Coloridas de Pfister € um instrumento
voltado para compreender o modo de ser de cada um,
sua personalidade, habilidades cognitivas e tendéncia de
comportamento diante das adversidades. Na aplicacédo
do instrumento solicita-se:

(A) arealizagdo do desenho de varios palos.

(B) que utilize papeizinhos coloridos.

(C) arealizacdo dos desenhos casa, arvore e pessoa.
(D) arealizagdo da copia de figuras geométricas.

Questao 50

O treinamento corresponde a uma acdo organizacional
planejada com o objetivo de ampliar a aprendizagem de
atores organizacionais. A no¢do de treinamento deve ser
entendida como um processo sistematico,
propositadamente conduzido pela organizagdo. O
processo de avaliacdo de necessidades de treinamento
faz parte de um sistema amplo de treinamento e envolve
0s seguintes elementos, com excecao:

(A) o Planejamento e execucéo do treinamento.
(B) a Avaliacao do Treinamento.

(C) a Avaliacdo Neuropsicolégica.

(D) a Avaliacao de necessidades de treinamento.
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